

商会新星 Xinxing

河南省
豫西商会成立

4月22日,河南省豫西商会成立大会在郑州市举行,河南省工商联副主席孙晓宁、洛阳市副市长刘湖镜、三门峡市副市长高战荣以及兄弟商会负责人和豫西商会会员企业共200余人出席会议,河南前进化工股份有限公司董事长彭立担任豫西商会会长。

河南省豫西商会是由省工商联和省民政厅批准并注册登记、具有法人资格的社会团体。目前商会会员近200家,其中洛阳企业近90家,郑州企业约70家,三门峡企业约30家,济源企业约20家,会员单位总资产350多亿元,涉及商贸、电子产品、化工原料、矿产资源勘探、房地产开发等近20个领域。

豫西商会会长彭立在致辞时说,商会作为市场经济条件下实现资源优化配置的重要平台,将为会员单位提供信息服务、维权服务、培训服务、经营服务,拓展商会发展渠道,成为政府与商界、商人与商人、商人与社会之间相互联系的重要纽带。

(本报记者 李代广)

广东省
侨界青年商会成立

“我们希望帮助侨界青年找到一个可以提供交流学习、业务合作的平台与共享资源的合作圈子,同时促进协调他们的发展,保障他们的权益。”广东省侨界青年商会20日在广州成立,该商会执行会长方晓涛在成立大会上如是说。

当日,广东省侨界青年商会在广州召开成立会议,93名侨界青年成为该商会首届理事会理事。广东省侨联青年委员会副主任郑楚辉当选该商会首届会长。

郑楚辉表示,未来商会将为侨界企业提供创业辅导、信息咨询、市场营销、投融资、贷款担保、产权交易、技术创新、人才引进、交流培训、对外合作和法律咨询等服务。

(廖丽丽)

海南
台州(海口)商会成立

海南台州(海口)商会成立庆典仪式暨第一届会员大会4月21日在海口举行。

海南台州(海口)商会由浙江台州籍的在琼企业和工商人士共同发起,吸引了众多浙商精英和知名企业家加盟。商会现有会员单位138家,涉及地产、农业、商贸等诸多行业领域。

老干部吴昌元以及海南省、海口市、浙江省台州市有关部门领导,商会全体会员、其他兄弟商会代表、特邀嘉宾共400多人出席成立庆典。

(戎海)

开通快速和解
绿色通道

南通10家行业协会成立
消费维权监督站

□ 吴明

近日,江苏省南通市美容美发、药品、装饰装修、家纺等10家行业协会(商会)正式成立“消费维权监督站”,为消费者维权增加新渠道。“消费维权监督站”为消费者与行业组织、企业之间搭建直接交流沟通的平台,开通快速和解绿色通道,通过宣传、教育、咨询活动,维护消费者切身利益,增强其科学消费的意识。10个行业商会消费维权监督站将妥善解决消费者在本行业企业购买的商品、接受服务所发生的消费者权益争议,对会员企业加强法律法规宣传和自律引导,最大限度地把消费纠纷和矛盾化解在企业、和解在基层。

陕西的企业现在有钱了,可以走出去大手笔投资了。然而,一个地区、一个企业,不论多强大,都必须谋求合作多赢,必须有节制,有节奏,才能走得长远。近日起,陕西省有了一个全新的对外开放的战略平台。该平台在陕西经济的“引进来”和“走出去”中都将发挥出自己的桥梁和纽带作用。

钱不是问题,更需合作多赢

陕西省国际投资促进会正式成立

□ 殷高峰

西安,春意正浓。白建武的脸上也是一脸的笑容。

4月上旬,曾经是陕西省贸促会副会长的白建武,有了一个新的身份:陕西省国际投资促进会会长。

这一天,陕西省国际投资促进会正式挂牌,白建武被会员单位推举为首任会长。

陕西省国际投资促进会这个非营利性社会团体,是由陕西省国有、民营企业和融资机构、社会团体、机构投资人、投资管理研究机构以及专家、学者自愿组成的。

“我们将整合投资促进资源和力量,创建全省经贸投资促进平台。”白建武说。

新平台,意义深远

据城市经济导报报道,在陕西省人大副主任张迈曾看来,陕西省国际投资促进会的成立意义深远。

“事实表明,吸收外资在促进陕西省开放型经济发展、推动企业技术创新和进步、加快国有企业改组、完善社会主义市场经济体制等方面,发挥了十分重要的作用。”陕西省贸促会会长陈俊说。

但张迈曾表示,“就吸收外资和对外投资来看,我省既面临着难得的历史机遇,更面临诸多可预见和难预见的风险与挑战。”“重要的是,要注意收集并向企业提供投资所在国、所在地区的投资政策、投资环境等方面的信息,增强企业的风险意识,帮助企业正确决策,避免不必要的损失。同时,要积极宣传国家的法律、法规和政策,协助政府部门协调解决企业在投资和生产经营中遇到的各种困



◎陕西企业蓬勃发展。

难和问题。”

未来工作,务实推进

对于陕西省国家投资促进会未来的工作,白建武告诉记者:“将从十一个方面推进。”

据他介绍,根据《陕西省国际投资促进会章程》,陕西国际投资促进会的业务范围包括十个方面,概括起来主要是:宣传推介陕西,广泛联系境内外投资促进机构和企业,积极促

进引进外资和我省企业“走出去”开拓国际市场,推动投资环境和投资促

进方式、方法的改进,组织投资促进经贸交流活动,提升投资水平等。

而在投资促进会刚刚成立的2012年,白建武说,他们将依据“十二五”规划,重点探索发挥投资促进会社团组织的作用,着手创建全省的民间国际投资促进平台,共享资源。

“同时,我们还将创新推广多元化投资促进产品,服务企业,服务政府,为资本、技术双向交流、实现合作发展搭建桥梁和纽带,致力于提高我省吸收外资和对外投资的质量和水平。”

据悉,投资促进会今年将在省内

举办两次项目推介暨洽谈活动。这两次活动将以发展低碳经济和战略新兴产业为重点,广泛征集陕西省的重点项目,邀请境外相关企业来陕参加推介与洽谈活动,并争取促成一批合作项目。

除了在陕西省内组织经贸活动之外,陕西国际投资促进会还将在境外组织两次重要的投资促进活动。

“走出去”,必然的选择

事实上,对外开放的平台,在开放战略的带动下,陕西已然越来越多。

在陕西国际投资促进会之前,2012年2月底,陕西成立了陕西海外投资公司。该公司主要负责海外投资的统计和应急处置工作,制定该省企业海外投资发展规划,并对投资项目的实施情况进行跟踪监督等。

同时,该公司还会为陕西省国有和民营海外投资企业进行指导和服务,开展投资项目所在国的政治、经济、社会、法律等政策咨询,提供风险预警和风险评估体系等。

此外,在3月份,国家发改委批复陕西省延长石油集团在境外设立延长—KKR全球资源基金项目。

“延长—KKR全球资源基金的成功设立,实现了‘基金加实业企业’的海外投资新模式,为我省企业开拓国际市场,获得海外优质资源开辟了新渠道。”陕西发改委相关负责人称。

“陕西的企业现在有钱了,可以走出去大手笔投资了。钱不是问题,但是一个地区、一个企业,不论多强大,都必须谋求合作多赢,必须有节制,有节奏,才能走得长远。”西安朝华管理学院院长单元庄说。他认为,陕西企业走出去是必然的选择,并且前景广阔。

发挥优势 创新服务

十堰市要求

各级工商联着力

抓好环境创优工程

□ 通讯员 万正龙 伍媛媛

本报记者 付磊

4月9日,在湖北省十堰市工商联(总商会)第四次会员代表大会上,湖北省政协副主席、十堰市委书记陈天会要求各级工商联着力抓好环境创优工程,提升非公有制经济发展水平。

全国政协常委、湖北省工商联主席赵晓勇到会祝贺。十堰市市委副书记、市长周霁,市委副书记董卫民,市政协主席陈家义等出席了会议。市直有关部门及襄阳市工商联负责人应邀参加会议。

会上,来自十堰市各行业的300位会员代表,认真听取审议了第三届执委会工作报告,选举产生了市工商联(总商会)第四届执行委员会、常务委员会,刘运梅当选为市工商联主席、市总商会会长。与会代表向全市非公有制企业发出了《关于加快转变经济发展方式、积极投身区域性中心城市建设的倡议书》。

年前召开的十堰市第四次党代会,提出了统筹城乡发展、打造国际商用车之都、建设国家生态文明示范区、推进新一轮扶贫开发四大历史任务及未来五年实现十堰科学发展、跨越式发展的目标要求。前不久召开的十堰市三级干部会议,省委、省政府正式把十堰建设区域性中心城市战略上升为省级战略,成为湖北一元多层次战略体系的重要组成部分。

重庆服装企业抱团成团
以商会寻求互助共赢

□ 大渝

4月24日下午,重庆市工商联(总商会)轻纺服装商会第一次会员大会暨成立大会在天来大酒店召开。这标志着重庆服装企业将告别各自为战的昨天,以商会为娘家,形成合力,探寻互助共赢的模式,以走出夔门,走向世界。

重庆市工商联(总商会)轻纺服装商会是以重庆市地域的轻纺服装行业非公有制经济的企业、团体和个人为主体自愿结成的非营利性社会团体。该商会现有会员306名,其中服装行业会员252名,配套企业成员8名、面料辅料行业会员41名,缝纫设备行业会员5名,基本囊括了重庆地区服装和面辅料的主要企业。商会的办公地址在巴南区木洞镇新街轻纺服装城。

在第一次会员大会上,重庆市工商联(总商会)轻纺服装商会筹备组组长宋显阳表示,商会正致力于服装品牌的打造,争取政府的大力支持,把分散的轻纺服装企业集中起来,形成集研发、制造、物流、批发和行业人才市场于一体的高度集中的区域性专业轻纺服装基地,打造区域性服装品牌,让重庆服装走向全国、走向世界。

大会指出,行业商会的成立,将搭建起党和政府联系人民群众的桥梁,充当企业与企业、企业与用户之间的纽带。对于解决企业发展中遇到问题不知找谁诉求,以及解决同行业间的恶性竞争等问题将起到积极的作用;此外,多个企业的合力,将帮助会员企业实现互助多赢,这也是与国际经济接轨的需求。

商会提出了8字方针,即“聚焦”是商会经济的主要特点,“共赢”是成立商会的主要目的,“融资”是抱团合作的主要形式,“联谊”是谋求更大范围合作的手段。商会领导表示,商会将在信息、培训、商机、维权、降本、融资等方面为会员企业提供热诚的服务。

新发展上水平 合作共赢惠民生

天津绍兴商会企业间投资合作签约仪式



◎天津绍兴商会企业间投资合作签约仪式现场。

搭建招商引资平台

天津绍兴商会举办企业间投资合作签约仪式

□ 津日

4月15日下午,天津绍兴商会企业间投资合作签约仪式举行。天津市人大常委会副主任李润兰、市政协副主席张有会、老同志周绍熹出席仪式。

会上,8家企业共签署了4项在津投资协议,总投资额达45亿元,预计3年内将创利税19亿元左右,提供就业岗位3000多个,行业涉及商业地产、商贸物流、新能源和新材料等领域。

天津绍兴商会会长张秀燕表示,天津绍兴商会将充分利用资源平台,积极发挥政府与企业间的桥梁作用,广泛组织海内外绍兴籍企业来津投资兴业,为天津经济社会发展做出新的贡献。

外绍兴籍企业来津投资发展,与本市绍兴籍企业强强联合、优势互补,不断拓展新的投资领域。在商会成立不到两年的时间里,共引进40多家绍兴籍规模企业落户天津,总投资额达296亿元。目前,在津发展的绍兴籍人士超过4万人,在津的绍兴籍企业达560多家,其中规模企业近120家。

天津绍兴商会会长张秀燕表示,天津绍兴商会将充分利用资源平台,积极发挥政府与企业间的桥梁作用,广泛组织海内外绍兴籍企业来津投资兴业,为天津经济社会发展做出新的贡献。

当下共同关注的问题。近日,200多

名温州商会会员、知名律师等在浙江省人民大会堂参加了杭州市温州商会、杭州市律师协会等部门主办的首届温商法律论坛。与此同时,一支由杭州市律师协会、省直律师协会以及

“法律智囊团”将为温商出谋划策

□ 张海涛 汪琦

金融试点改革后温商融资有哪些法律风险?浙商在对外投资时应关注哪些法律问题?浙江省中小企业税负状况如何?这些都是170多万温商

当下共同关注的问题。近日,200多

名温州商会会员、知名律师等在浙江省人民大会堂参加了杭州市温州商会、杭州市律师协会等部门主办的首届温商法律论坛。与此同时,一支由

以商会经济助力县域经济

湖北省武汉城市圈商贸服务协会组织企业家考察浠水



◎湖北省武汉城市圈商贸服务协会秘书长章骏介绍商会情况。

□ 郭瑶 胡文勇

4月14日,由湖北省武汉城市圈商贸服务协会组织的近百名企业到浠水县散花镇开展商务考察,为湖北省浠水县区域经济跨越发展“牵线搭桥”。

湖北省武汉城市圈商贸服务协会一行,先后参观考察了神农架农产品公司、散花工业园区。浠水县副县长胡晓燕介绍了该县经济发展状况,并就招商引资优惠政策及项目推

介向各位企业家代表进行了说明。

武汉城市圈商贸协会秘书长章骏介绍,该协会是一家跨地域、跨行业、跨所有制协会,其成员企业涉及商贸、物流、制造业、金融等多个行业。该协会将4月份确定为项目考察月,浠水县是此次活动考察的第一站,希望能寻找投资商机。

协会专家委员会主席、湖北省统计局副局长叶青表示,浠水县地理位

置优越,紧靠武汉黄石经济圈,散花镇工业园区与对面的黄石市一江之隔,浠水县要充分利用这些优势,借鉴长三角“跨江发展战略”的成功经验,学习“汉口北家俱 CBD”模式,做强做大,形成产业规模化发展。

目前,有部分企业家已与浠水县达成了相关投资协议,其投资意向涉及窑炉机械、医药、旅游等项目。